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Esonero di Geometria 1 per la laurea triennale in Matematica, (26 novembre 2021)
Nome e cognome dello studente:
Esercizio 1 Si consideri lo spazio affine numerico A3, con riferimento affine standard
2 1
RC(O; z1, x5, z3). Siano dati il punto P = | —1 yil vettorev = | —2 | e la retta
0 -1

2$1 +z = 2°
(i) Dopo avere determinato equazioni parametriche e cartesiane della retta T, passante
per il punto P e di vettore direttore v, stabilire la mutua posizione delle rette r e s in A}
(ii) Determinare JLequazione cartesiana del piano 7, contenente la retta = ed il punto
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Esercizio 2 Sia V := R[z]<s lo spazio vettoriale dei polinomi, a coefficienti reali,
nell’indeterminata z e di grado al pitt 3. Sia dato il sottoinsieme

U= {p(z) € V| p(z) = p(~2), V& € R}.

(i) Verificare che U & un sottospazio di V e determinare dim(U) ed una base di U.
(ii) Considerato il sottospazio

W = (q(z) = 3z — z°, gu(z) = 2z + 42°, gs(z) = 22° + 1223,

determinare la dimensione del sottospazio U + W, stabilendo inoltre se U e W sono
sottospazi supplementari in V', i.e. se V=U@q@ W.
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Esercizio 3 Sia A := (1 2 4 6) € M34(R) e sia Ly : R* — R® P’applicazione
o 7 11 14

lineare associata.
a) Trovare basi per nucleo e immagine di L.

1 2 3 4
b) Esiste una matrice B € My4(R) tale che AB = ( 4 3 2 1|7
3
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Esercizio 4 a) Sia X := {M € Mss(R) : rg(M) < 4}. Stabilire se X & un sottospazio
vettoriale di M;s(R).

b) E vero che per ogni A € Ms5(R) si ha rg(AA) < rg(A)?
c) Se A € Ms5(R) e rg(AA) = 79(A), qual & il massimo valore possibile per la dimensione

del sottospazio intersezione I m(Ls) N K er(Ls) C R5?
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